

# 國際政要盛讚中國領導力

## 多項倡議應對減貧挑戰 創新方案帶動全球經濟



■ G20杭州峰會獲國際政要盛讚。圖為峰會現場。新華社

香港文匯報訊 據中社社報，對於9月4-5日在杭州召開的二十國集團(G20)領導人峰會，國際政要給予盛讚。聯合國秘書長潘基文認為，杭州峰會在推進可持續發展議程和氣候變化問題上取得歷史性突破，中國向世界展示出卓越領導力。多名政要對加強宏觀經濟政策協調、合力促進全球經濟增長的中國方案有強烈共鳴。絲綢之路國際總商會執行主席讓一居伊·卡利耶認為，杭州峰會有助於全球性夥伴關係的建立。

另據新華網報道，哈薩克斯坦總統納扎爾巴耶夫表示，作為G20輪值主席國，中國着重推動創新、新工業革命和數字經濟，哈方完全支持這一做法。他建議每個國家進行改革，而不只依賴外部環境的改變，這樣可為全球經濟可持續發展提供保障。

### 經濟富活力 商品需求高

巴西總統特梅爾則表示，中國長期將經濟增長保持在較高水平，為全球提供了有益經驗。本次峰會可以把「中國榜樣」帶給更多國家，正處於恢復期的巴西經濟需要中國經驗。

墨西哥總統培尼亞·涅托則說，墨中都是國際新興市場上的領跑者，目前很多新興經濟體正遭遇增長放緩，墨西哥應從中國的成功實踐中汲取經驗。他強調，深化墨中雙邊合作是優先和重點，墨中雙邊貿易投資合作也已取得了顯著成果。「中國的經濟活力、經濟規模以及商品的高需求，對墨西哥而言是一個非常有吸引力的市場。合作關鍵在於注重發現與利用好兩國經濟的

互補性」。老撾人民革命黨中央總書記、國家主席本揚則表示，中國在政治、經濟、社會等各方面發展強勁，在解決地區和國際熱點問題、促進國際合作中扮演重要角色，發揮突出作用。老方讚賞中國的引領作用。老撾贊同本次G20峰會各項倡議和計劃，希望都能得到有效落實，為發展中國家特別是面臨減貧挑戰的欠發達國家帶來實實在在的好處。

### 倡平等合作 顯博大胸懷

另據《人民日報》報道，歐洲理事會主席圖斯克和歐盟委員會主席容克共同表示，本次G20峰會將成為促進全球經濟復甦的又一重要里程碑，期待與G20成員共同商討重要國際問題。

國際貨幣基金組織總裁拉加德日前闡釋G20杭州峰會承載的現實使命時說：「本次會議恰逢其時，對全球經濟十分重要。政治上若出現搖擺不定將威脅到經濟的開放，若不採取強有力的政策行動，世界經濟增長長期可能會不盡如人意。」中國國家主席習近平提出的中國方案也引發各

界強烈共鳴。絲綢之路國際總商會執行主席讓一居伊·卡利耶表示，創新是從根本上打開增長之鎖的鑰匙，正遭遇許多困難的世界經濟尤其需要每一個經濟體都開啟創新引擎。今年杭州峰會重視創新，在B20峰會(二十國集團工商峰會)、G20峰會等不同平台上大力倡導創新，有助全球性夥伴關係的建立。

國際商會第一副主席、B20峰會發言人約翰·丹頓認為，如今各國經濟都是相互「聯動」的，各國都要共同經歷世界經濟的繁榮和低谷，同時也應強調創新的重要性。中國將創新、包容與發展等關鍵詞有效結合，正是基於對當今世界形勢的準確把握。

南非財政部總長朗吉薩·拉茲雷強調，過去10年裡，中國的世界地位快速上升。中國與世界經濟的聯繫也更加緊密。習近平主席說，要確保各國在國際經濟合作中權利平等、機會平等、規則平等。這就是說，中國要讓其他國家在與別國合作時也能擁有平等的權利，分享發展的好處，他很欣賞中國擁有的博大胸懷。

### 外媒評習近平 G20 峰會講話

#### 俄羅斯衛星新聞網

■ 報道引述習近平的話說，面對重大突出問題，二十國集團有責任發揮領導作用，展現戰略視野，為世界經濟指明方向，開拓路徑。

#### 英國《金融時報》

■ 報道說，習近平在峰會上向外界表明，中國現在的經濟發展是確保質的提升，而不是量的增長。報道表示，中國將更加注重公平公正，在做大發展蛋糕的同時分好蛋糕。

#### 美國《紐約時報》

■ 文章說，習近平和奧巴馬再次一起為減少溫室氣體排放作出聯合努力，表明了中美兩國之間既有利益的競爭，也有利益的重合。 中新社

### 倫敦金融城市長 將率商界團訪港

香港文匯報訊 據新華社報道，倫敦金融城市長傑弗里·芒蒂文斯(中文名：茅傑飛)日前表示，在杭州召開的二十國集團(G20)領導人第十一次峰會非常重要，他期待中國在推動全球經濟增長方面發揮重要作用。



倫敦金融城市長 茅傑飛 資料圖片

茅傑飛表示，歡迎中國和其他發展中國家更多地參與全球經濟治理。他說，對本次峰會最關注的議題是綠色經濟，中英兩國在這方面已經可以進一步深入合作，這也是全世界都關注的議題，「我認為中國重視綠色可持續發展

是非常積極的，我們過去在這方面做得不夠。這需要我們攜手共同面對的挑戰。

茅傑飛將於9月7日至14日率商界代表團訪問香港、上海、北京和天津。他表示，中國是英國至關重要的貿易與投資夥伴。倫敦金融城不僅是英國也是歐洲的金融與商業中心，對於想擴大國際業務的中國投資者與工商企業來講，無疑是理想合作夥伴。未來更多合作良機將不斷湧現，不僅惠及中英兩國經濟發展，也會助力全球經濟增長。

### 聯合國攜手中國企業建綠色金融聯盟



■ 埃里克·索爾海姆(左)和井賢棟在簽約儀式上。 中新社

香港文匯報訊 據中社社報，聯合國環境規劃署和旗下擁有中國最大移動支付平台「支付寶」的螞蟻金融服務集團，昨日在上海簽署戰略合作協議。其中最引人注目的是雙方將發起成立全球首個金融科技企業的綠色金融聯盟。

聯合國副秘書長、聯合國環境署執行主任埃里克·索爾海姆在簽約儀式上表示，中國過去三十年的成就為人類歷史上前所未有，但發展也帶來一些環境問題，這是為經濟發展付出的賬單。而如今中國正致力於綠色發展，正在變革，未來將會保持可持續發展。

#### 促全球金融體系健康發展

「在此次G20會議上，中國設置相關議程幫助人類進步，綠色金融是其中重要內容。」埃里克·索爾海姆表示，以螞蟻金服在普惠金融及綠色金融方面的經驗和聯合國環境署的環保專業知識相結合，建立全球綠色金融平台和普惠金融的合作夥伴關係，會帶來很多創新，並促進環保議題的進一步探討。

據螞蟻金服總裁井賢棟介紹，近日，螞蟻金服對旗下支付寶平台的4.5億用戶全面上了個人碳賬戶，這是迄今全球最大的個人碳賬戶平台，未來個人碳賬戶將可參與碳市場的買賣與投資。據悉，碳賬戶是一種創新金融工具，用於度量用戶一些日常活動的碳排放量，正向激勵公眾的低碳行為。

據悉，聯合國環境署與螞蟻金服的合作將致力於塑造新技術和金融業務新形式，用「互聯網+綠色金融」的創新方式，形成科技驅動、國際聯動的效應，以推動未來全球金融體系的健康發展。

聯合國環境署是全球推動綠色金融的權威國際組織，該機構在即將召開的國際貨幣基金組織年會上，將發佈有關整合金融體系與可持續發展的第三個報告，重點突出金融科技的作用，螞蟻金服的案例也將出現在這份報告中。

### 趙依芳：向世界講好中國故事



華策集團總裁趙依芳 本報浙江傳真

香港文匯報訊(記者 俞畫、茅建興 杭州報道)作為全球規模最大的華語電視劇生產和供應商，華策已有超過10,000小時的版權影視內容成功走出國門。在本屆B20峰會上，華策集團總裁趙依芳表示，文化不僅是產業，也是國家軟實力的體現。

「如今，華策集團與G20所有參加國均有合作，我們的發行系統已覆蓋全球大部分國家和地區，目標就是讓全世界都能看到華人電視劇。」趙依芳認為，五千年來中國的傳統文化與人文情懷都為好故事提供了源泉，所以越來越多的

西方影視公司來買中國故事的版權，包括《西遊記》、《花木蘭》等。

「在傳統媒體時代，TVB一直是華語劇出口海外的領頭羊，如今互聯網不僅降低了電視劇的傳播成本，也拓展了它的傳播速度和渠道。因此，華策集團在2013年啟動了『華語聯播體』，希望借助互聯網的作用，做到華語劇的全球傳播。」趙依芳介紹，如今「華語聯播體」已經與10多家海外媒體共同建設覆蓋30個以上國家和地區的華語節目播出平台，僅今年上半年就銷售了1,292小時的電視劇。

### 《九月杭州桂花香》唱紅海內外



竺泉、朱培華(右)和演唱者鄭培欽(中)合影。 本報浙江傳真

香港文匯報訊(記者 茅建興 杭州報道)「這是座美麗的城市，湖在城中央，花開家門旁……」優美的旋律、真摯的情感，唱出了杭州G20峰會的美好願望。一首由浙江詩人竺泉作詞、旅歐華僑朱培華作曲、浙江歌舞劇院歌唱家鄭培欽演唱的歌曲《九月杭州桂花香》，這段時間在海內外廣為傳唱，並作為此次G20峰會音樂禮品之一贈送國內外來賓。

「杭州是我的家鄉，有朋自遠方來不亦樂乎？」朱培華說，「我已

經20多年沒有搞音樂創作了，1988年出國後，經歷過為五斗米折腰的艱辛，但音樂還是最愛，就打算創作一首迎接G20峰會的歌曲作品，架起一座音樂的橋樑。」

歌詞作者王永昌，筆名竺泉，是一位樂思勤筆的哲學博士。竺泉說，歌詞中寫到的吳剛嫦娥、九月桂花等，都具有深厚的中國人文元素和濃濃的江南色彩。同時，用江南典型的婉轉旋律來展現，能使歌曲更具民族性和歷史厚重感，使詞、曲、演唱達到較完美的統一。